



# ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



## **МКОУ «Тангуйская СОШ» НОЯБРЬ, 2020 г. Выпуск № 3(73)**

Хотелось бы начать ноябрьский выпуск с поздравлений, ведь в этом месяце наши любимые мамы услышали слова благодарности за то, что всегда были рядом. В этом выпуске наши юнкоры постарались рассказать всё самое интересное, что произошло в нашей школе!

Набравшись сил после долгожданных каникул, ученики вновь окунулись в таинственный мир знаний. Вторая четверть самая короткая, надо успеть получить хорошие отметки, чтобы провести Новый год с радостью не только для себя, но и для своих родителей, вдоволь пообщаться с одноклассниками. Одиннадцатый и девятый классы вплотную готовятся к сдаче экзаменов, кстати, в этом году одиннадцатиклассникам весьма повезло, потому что из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации в России изменили дату написания итогового декабрьского сочинения, успешная сдача которого обеспечивает выпускнику допуск к сдаче единого государственного экзамена, поэтому представляется возможность подготовиться ещё лучше.

Напоследок хочу добавить, что учиться осталось совсем чуть-чуть, и наступит самое волшебное и загадочное событие в конце этого сложного для всех года. Пожелаю всем удачи и хороших оценок!

*С Вами я, главный редактор газеты, ученица 9 класса – Пискижева Полина.*

# Акция "Накормите птиц"

19 ноября учащиеся 1 и 2 класса приняли участие в познавательной викторине «Что ты знаешь о зимующих птицах?», которая проводилась в рамках городской экологической акции «Накормите птиц», проводимой Эколого-биологическим Центром.

Ребята выбрали капитана команды, **Смирнова Марка**, и увлекательное путешествие началось.



Первое задание – ответить на вопросы. Вопросы ребята получали с помощью юлы, которая крутилась и указывала на конверт с цифрой. Конверт вскрывался и зачитывался вопрос. Тематика вопросов была разнообразной. Дети внимательно слушали и с удовольствием отвечали на вопросы. Все остались довольны своими ответами.

Второе задание - «Составь картинку птиц». Из предложенных разрезных фигур надо было сложить птицу. Здесь работали группами, на скорость. С заданием справились все.

После работы надо и отдохнуть. Дети с удовольствием танцевали под

музыку. Капитан команды **Смирнов Марк** провел музыкальную паузу.

Следующее задание «Накорми птиц» - работа с карточками. К птице надо положить тот корм, которым она питается. В этом задании участвовала вся команда.

Пришлось потрудиться с ребусами. Это было для ребят самое сложное задание, они очень старались и «победили» ребус.

В конце мероприятия дети получили вкусные призы. Ведь они старались и победа далась нелегко. Настроение отличное, и желание поучаствовать в других викторинах.

Зима является тяжелым временем года не только для людей, но и для диких пернатых и зверей, которые в период холодов особенно нуждаются в заботе, внимании и дополнительной подкормке. Птицам очень тяжело найти себе пропитание под толстым слоем снега и льда. Для их прикармливания необязательно мастерить деревянные, пластиковые и бумажные кормушки, можно изготовить и съедобные украшения на деревьях.

Съедобная кормушка для птиц – это эко-кормушка, которая изготовлена своими руками только из природных материалов. Внешний вид поделки напоминает небольшое печенье, через которое продета лента для его фиксации на ветвях деревьев.

Кормушка для птиц, которую ребята сделали своими руками, доставила огромное удовольствие.

Предлагаем Вашему вниманию эко-кормушки, которые делать легко и интересно.



В качестве «строительного» материала потребуется: картон и ленточки (бейка, атласная узкая лента или просто веревочка). Корм: семена и зерна (пшено, семечки, хлопья овсяные, пшеничные и любые другие), дробленый горох, ягоды (великолепно подходят замороженные клюква, смородина, рябина, калина), изюм, тертый сыр и др. Не рекомендуется использовать рис или гречу: после попадания в птичий желудок они разбухают и доставляют боль птицам. Еще необходимы будут мука и емкость для приготовления мучного клейстера.

Сделать заготовки ленточек-веревочек длиной около 50 см (чтобы ленточки не распускались, можно концы аккуратно обжечь над огнем).

**Готовим основу из картона:** любые фигурки (сердечки, цветочки, рыбки и др.) высотой не более 10 см с дырочкой для ленты, за которую потом будем подвешивать эко-кормушку на дерево.

**Готовим мучной клейстер.** Насыпаем в небольшую емкость муку,

заливаем холодной водой и тщательно перемешиваем до густоты сметаны. Потом ставим на огонь и варим, постоянно помешивая, некоторое время. Контролируйте густоту смеси (она должна сохранять консистенцию сметаны): на огне она будет загустевать. Переходим к процессу изготовления эко-кормушки. На картонную фигурку наносим мучной клейстер, оставляя дырочки для лент свободными. Слой должен быть достаточно густым, чтобы зерна и хлопья немного утопали в нем. Насыпаем на эту основу сам корм, немного прижимая его пальцами. Все зависит от фантазии ребенка: разные части фигурки можно выкладывать разным по цвету кормом, можно выложить узор и т.д.

Сразу фигурку переворачивать не следует. Нужно дать подсохнуть минут 20. После этого наносим клейстер на обратную сторону и выкладываем узор. Теперь заготовка должна хорошо высохнуть, до затвердевания клейстера. Осталось вдеть в дырочки ленты или веревочки, и эко-кормушка готова!

Мы развесили кормушки для голодных зимующих птиц.



В акции приняли участие: обучающиеся 6 класса - **Быструшкин Юрий, Нефедов Степан, Алтыnguзин Влад, Кошелев Кирилл**, обучающиеся 1 класса – **Кошелева Полина, Сафиулина София, Смирнов Марк, Сивкова Ксения, Маслаков Павел, Ермаков Родион, Ходикова Марина, Асанова Надежда**, обучающаяся 3 «а» класса – **Серебрякова Надежда**, и обучающиеся 5 классов – **Иванова Александра, Пахоменко Матвей, Шмуляева Александра, Васильева Мария, Кибирева Полина, Яньшина Ирина**.



На фото: *Иванова Александра*

Воспитатель группы продленного дня  
**Новикова Оксана Анатольевна**

## Мы за чистые легкие

С 23 по 27 ноября в нашей школе прошла профилактическая неделя «*Мы за чистые легкие*» по профилактике употребления табачных изделий.

Неделя приурочена к Международному дню отказа от курения. В рамках недели были организованы и проведены классные часы, КВН, конкурс плакатов. В профилактической неделе приняли участие обучающиеся 5-11 классов.

В целом мероприятия профилактической недели помогли сформировать у многих обучающихся отрицательное отношение к употреблению табака. У подростков расширились представления о том, чем можно заниматься в свободное время, как проводить свой досуг, чтобы не стать

жертвой употребления табачных изделий (активная трудовая деятельность, спорт, творчество, подвижные игры).



Социальный педагог Ермакова  
**Наталья Викторовна**

# Предметная неделя языков

В неделю русского языка для обучающихся 7 и 8 класса (учитель Чугунина М.А.) было проведено внеклассное мероприятие «Турнир знатоков русского языка». Каждый класс был поделен на 2 команды. Жюри выбрано из состава класса. Были предложены задания: метаграммы, «Одним словом», конкурс капитанов, «Загадки – складки», «Вдумайтесь в значение слова», «Фразеология», «Морфология». Среди капитанов в 7 классе победила **Кошелева Анна**, в 8 классе **Хлебникова Снежана**. Мероприятие прошло интересно. Прививало любовь к русскому языку, воспитывало внимательное отношение к слову. Самыми эрудированными в 8 классе признаны **Хлебникова Снежана, Зайцев Дмитрий, Орлов Михаил, Парилова Регина, Смертина Надежда, Бирюкова Ксения**. В 7 классе **Полохов Владислав, Куликов Кирилл, Баранов Кирилл, Кошелева Анна, Ромасюкова Дарья**.

Для обучающихся 5-х классов прошел КВН. Каждый класс был также поделен на 2 команды. Были предложены задания: разминка, Составитель, Знатоки поговорок, Составь слово, Пословицы, конкурс капитанов, Дружная семья, Кто быстрее? В конкурсе капитанов победили **Беляков Владислав и Пахоменко Матвей**.

Обучающиеся всех классов получили сладкие призы.

В 6 классе (учитель Ткачева Г.Н.) была проведена викторина «В стране «Грамматике».

Викторина состояла из следующих заданий:

1) «Что это слово значит?» (Учитель называет слово, а дети дают его лексическое толкование). 2) Фразеологизмы. (Раскрыть смысл выражений, которые называют крылатыми). 3) «Определи род» (К данным несклоняемым словам подобрать имена прилагательные, записать их). 4) Вопросы-шутки. 5) Образуйте форму родительного падежа множественного числа слов. 6) Образуйте повелительное наклонение глаголов. 7) «Подберите синонимы и антонимы»

Учащиеся получали жетоны за правильные ответы. Победителями стали ребята, набравшие больше всех жетонов: **Каверзина Елизавета, Краюшкина Надежда, Михайлов Артур** («награждены» оценкой «5» по русскому языку). Отмечены были все ребята, принимавшие участие в викторине.

В старших классах проведена интеллектуальная игра «Эрудит», которую назвали «Увлекательный ЕГЭ по русскому языку». Эта игра рассчитана на старшеклассников 9 – 11 классов в возрасте 14 – 17 лет. Содержание игры включает в себя задания, аналогичные заданиям ЕГЭ по русскому языку, но тесно переплетающиеся с занимательными (шуточными) заданиями. Разнообразные формы заданий активизировали познавательную деятельность обучающихся, мыслительные процессы, повысили интерес к русскому языку.

В 10 классе больше всех баллов набрали **Серебряков Андрей и Ромасюков Даниил**, а в 11 кл. - **Краюшкина Арина и Петуховский Никита**. Остальные ребята были

оценены на 1 балл ниже. Мероприятие ребятам всех классов понравилось.

В 9 классе прочитана лекция «О чистоте русского языка и сквернословии в подростковой среде с элементами занимательности.

Учащимся предлагалось поучаствовать в исследовании «Наиболее употребительные слова-паразиты» ученического сленга и др. При подведении итогов ребята высказали своё мнение по поводу употребления молодёжью ненормативной лексики, сленга, слов-паразитов. Все выразили надежду на формирование правильных норм речевого общения и культуры, на стремление узнавать подлинные значения русских слов, на умение их правильно употреблять и произносить, достойно выглядеть в разных ситуациях общения.

Оформлена выставка «Знаешь ли ты полные варианты известных пословиц...»

На уроках литературы в 5 «а» и 5 «б» классах (учитель Тимченко О.Н.) обучающиеся выполняли тест-викторину по сказке А.С. Пушкина «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях». Также составляли сами викторины по сказкам А.С. Пушкина. 12 учащихся из 5 «а» и 10 учащихся из 5 «б» класса.

Лучшие работы у **Мальцева Евгения, Пахоменко Матвея, Хлебниковой Алины, Шмакова Матвея.**

Реализуя утверждённый план Недели иностранного языка, были проведены следующие мероприятия:

Конкурс кроссвордов с 8-11 кл. (были изготовлены стенгазеты). Конкурс постеров по различным темам в 5-7 кл, 3 кл. Проведена «Страноведческая викторина» во всех классах.

На уроке немецкого языка учащиеся 4, 5 «б», 6 класса готовили кроссворды.

18.11 кроссворды разгадывали учащиеся 4 класса. **1 место занял Ермаков Ярослав, 2 место Куликов Данил.** 19.11.20 кроссворд «Stad» разгадывали группами ребята 5 «б» и 6 класса. Также ребята составляли кроссворды сами. **1 место Михайлов Артур, 2 место Каверзина Елизавета.**

В 6 классе составили кроссворд: Каверзина Е., Михайлов А., Быструшкин А., Быструшкин Ю., Удалова А., Нефёдов С., Алтыnguзин В.

В 5 «б» классе: Хлебникова А., Хлебников Р., Журавлев А., Васильева М., Простакова М., Яньшина И.

В разгадывании кроссвордов **1 место заняла Простакова Марина, 2 место разделили Яньшина Ирина и Кирилов Станислав.**

На уроках английского языка (учитель Бакламищева И.Д.) проведены викторины на тему: «История и достопримечательности Англии» в пятых классах. Для детей была подготовлена небольшая лекция для получения новых знаний об Англии и викторина для закрепления этих знаний. Также ребята пятых классов приняли активное участие в подготовке к этому уроку, им было дано задание подготовить небольшое сообщение о достопримечательностях Англии и выступить перед классом, с чем ребята успешно справились. Ребята активно работали во время урока, были мотивированы на работу, им было интересно узнать что-то новое, дети охотно отвечали на все заданные вопросы, а также не боялись поднимать руку и задавать свои вопросы.

В 5 «а» классе подготовили сообщения о достопримечательностях и выступили перед классом: **Скубенко**

Анастасия, Бажарина Диана, Иванова Александра, Карпова Ксения, Кисина Анна, Полохова Алиса. Активно работали во время урока и отвечали на вопросы: **Примакова Полина, Мальцев Евгений, Гуляев Никита.** В 5 «б» классе подготовили сообщения о достопримечательностях и выступили перед классом: **Беланова Маргарита, Васильева Мария, Подольский**

**Даниил, Романенко Леонид, Хлебникова Алина, Яньшина Ирина.** Активно работали во время урока и отвечали на вопросы: **Беляков Владислав, Беляков Вячеслав, Кибирева Полина.**

Руководитель МО **Нефедова Наталья Петровна**

# Здоровье

## КОРОНАВИРУС

**Коронавирус** – возбудитель острой респираторной вирусной инфекции. Передается воздушно-капельным путем, от человека к человеку. При заражении у больного начинаются проблемы с дыханием и пищеварением.

### СИМПТОМЫ

- \* Температура
- \* Утомление
- \* Кашель с небольшим количеством мокроты
- \* Диспноэ (ощущение нехватки воздуха)
- \* Заложенность носа
- \* Боль в горле
- \* Озноб, чувство ломоты в руках и ногах
- \* Белый налет на языке



### ОСЛОЖНЕНИЯ

- \* Отит
- \* Менинго-энцефалит
- \* Пневмония
- \* Синусит
- \* Проблемы с ЖКТ у детей
- \* Миокардит

### МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ



Мыть руки, как минимум, 20 секунд



Не контактировать с чихающими и кашляющими людьми



Носить маску и менять ее каждые 2 часа



Не трогать глаза, рот и нос немытыми руками

При появлении симптомов обратитесь к врачу!  
Не занимайтесь самолечением!



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ





**Гуляева Светлана Геннадьевна, Пнева Татьяна Юрьевна, Сивкова Инна Васильевна, Соловьев Роман Владимирович, Ковалевская Лариса Александровна.**

**Поздравляем вас с Днем рождения!**

*Поздравляем и желаем  
В день рождения всего,  
Что желаешь себе лично,  
Все сбывалось чтоб оно.  
Чтобы в деньгах недостатка  
Не испытывать вообще,  
А здоровье чтоб в порядке,  
И чтоб радость на душе.  
Чтоб работа приносила  
Только легкий позитив,  
И судьба чтоб напевала  
Ненавязчивый мотив!*



В ноябре, в 7 классе свои Дни рождения праздновали **Давыденко Тима, Иванов Саша и Ваня, Кошелева Аня.**

В 5 «б» классе День рождения отпраздновал **Кирилов Станислав.**

В 8 классе именинники: **Швидко Михаил, Хлебникова Снежана, Князева Анастасия.**

В 5 «а» классе праздновали День рождения **Бажарина Диана, Скубенко Анастасия, Шмуляева Александра.**



*Наш одноклассник дорогой,  
Желаем в день рожденья твой  
Здоровья, счастья, долгих лет,  
Чтоб в жизнь твою пролился свет  
Удачи, мира и добра,  
Чтоб радости пришла пора!  
Живи с любовью, верь, мечтай,  
И о друзьях не забывай!*

**Спонсор выпуска газеты**  
Руководитель проекта  
Корректор статей  
Главный редактор

**Поташов Николай Иванович**  
Сивкова Инна Васильевна  
Чугунина Марина Алексеевна  
ученица 9 класса Пискижева Полина